
ПОВЫШЕНИЕ ФИНАНСОВОЙГРАМОТНОСТИ НАСЕЛЕНИЯВ СОТРУДНИЧЕСТВЕС РАБОТОДАТЕЛЯМИ: ОПЫТ ИПРАКТИКА



Актуальность

Снижается
производительность
труда

на17%
Снижается
общая мотивация к
труду

на22%
Снижается
концентрация при
выполнении рабочих
задач

на16%

Как личные финансовые проблемы персоналавлияют на его труд?

Источник: https://nafi.ru/analytics/dve-treti-rabotayushchikh-rossiyan-gotovy-povyshat-uroven-finansovoy-gramotnosti/ иИсследование Mercer Marsh Benefits, 2019, опрос компаний, 90%международные, 10%российские. От 100 до 5000сотрудников.



Работодатели, заинтересованные в финансовом
благополучии своих сотрудников (так как это напрямую
влияет на их эффективность и мотивацию), не всегдаобладают инструментами, которые позволят им
понять какиефинансовые проблемы волнуют их
сотрудников и на чем следует сконцентрироваться в
программах финансового просвещения.

Наша задача, дать работодателю инструменты
для оценки сотрудников, не нарушая их
приватности, и в дальнейшем подобрать
программу финансового просвещения для
персонала.

*79% жителей России хотят получать
дополнительные знания по различным
финансовым темам

Актуальность

**86% работодателей видят взаимосвязь
между уровнем финансовой грамотности
сотрудника ипроизводительностью его
труда.

**62% компаний рассматриваютфинансовую грамотность какинструмент решения бизнес-задач

Люди часто неверно оценивают свой уровень
финансовых знаний, и редко анализируют
ошибки..

Финансовая культура — ключ кпрофессиональному и личному успеху

Источники *НАФИ и **Опрос “Российской газеты” и НИФИ



Ожидаемый результат



Ожидаемый результат



муниципалитеты в фарватере политикипо повышению финансовой грамотности

❑ Всероссийская просветительскаяэстафета «Мои финансы»❑ проекты и конкурсы для детей имолодежи❑ мероприятия и проекты длявзрослого населения❑ мероприятия для семейногопосещения❑ финансовое просвещениетрудовых коллективов❑ инициативное бюджетирование❑ движение волонтеров

ПРИОРИТЕТНАЯ ТЕМАТИКАФорматы вовлечения МО вфинансовое просвещение граждан:



Для граждан:
На портале моифинансы.рф размещена
анкета для самодиагностики, которую
можно пройти анонимно.
Пользователь получает:

●

●

●

● Диагностику знаний по
финансовой грамотности;
Доступ к структурированным
просветительским материалам;
Персональные рекомендации и
практические инструкции;
Историю прогресса с
возможностью повторного
прохождения теста для оценки
улучшений.

Результатысохраняются в личном кабинете, а
рекомендации помогают устранить пробелы в
знаниях и выработатьполезные финансовые
привычки.

Дляработодателя:
Увеличение продуктивности.Сотрудники с высоким уровнем
финансовой грамотности менее
подвержены стрессу, связанному с
финансовыми вопросами, что
положительно сказывается на их
эффективности.
Снижение текучести кадров. Программы
повышения финансовой грамотности
укрепляют лояльность сотрудников.
Формирование корпоративной
культуры. Инвестиции в образование
сотрудников демонстрируют укрепляет
доверие внутри коллектива.
Готовность персонала к
непредвиденным ситуациям.Финансово-грамотные сотрудники лучше
готовы к экономической турбулентности, что
позволяет сохранитьих устойчивое
положение в компании и лояльность.

Для государства изаинтересованных сторон:
Доступ к базе данных и обезличенным
аналитическим отчетам.

● Точные данные о состоянии
финансовой грамотности в
коллективе;

●

● Возможность разрабатывать
рекомендации, программы
обучения и полезный контент с
учетом специфики различных
отраслей;
Информацию для принятия бизнес-
решений.

Возможности и выгоды



Ожидаемый результат



ВСЕРОССИЙСКАЯ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯЭСТАФЕТА «МОИ ФИНАНСЫ».Тематический этап: «Финансовая безопасностьдля всей семьи: защити свои деньги»

Торжественное открытие состоялось 24 мая
на Международном фестивале кибербезопасностиPositive Hack Days при поддержке PositiveTechnologies и Движения Первых
Информационный охват —более 8,5 млн пользователей
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